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A delegáció máris beleesett a rappre- 
svntanza hibájába. Kimondotta, hogy neki 
a miniszter rendelete Hekuba, ő megtiltja a 
városi rendőrségnek, hogy a határrendőr 
ségnek segítségére legyen. A miniszter el­
várja, hogy a város támogassa a határrend­
őrséget abban a nehéz felelőségteljes mun­
kában, amit az állam érdekében, a törvény 
parancsa folytán teljesít. A város pedig azt 
feleli a miniszternek, hogy csak várja

Kz tehát újabb kéztviidobás, az erők 
mérkőzésének nyílt provokálása. És ha a 
miniszter a delegáció renitenskedésére is­
mételten megadja a méltó választ, akkor 
lesz szörnyű ködéé, kiabálás, jajveszékelés. 
Hogy a megrendszabálvozást ők provokál­
ták. arról majd bizonyára nem fog szó esni, 
íalumint azt sem fogják nagyon feszegetni, 
hogy ez a renitenskedés, ez a minden áron 
való ellenszegülés mennyiben lesz hasznára 
f iuménak, melynek lakossága végre is nem 
a közjogi vitákból él.

ben történtek olyan dolgok, melyek a lovas- 
rendőrség beavatkozását tették szükséges­
be? eVszélyes csoportosulás, tüntetés és ha­
sonló olyan dolgok, amelyeknél lovasrendőr 
kell. csak a város belső részében történik.

Tételezzük fel, hogy pld. Susák felől 
történik valami, ami erőteljesebb rendőri 
beavatkozást igényei. Akkor a lovasrend­
őrök talán az alközségekben fogják piszkál­
ni a körmeiket és nyugodtan bóbiskálnak, 
amig gyalogos társaikat a tömeg püföli ? 
K en dortek in tel vek állítják, bogv tömeg el­
len 5 lovas többet ér, mint 50 gyalogos. Le­
het, hogy a delegáció ezt nem tudja, azért 
mondta ki könnyelműen, hogy a várps bel­
területén nem kell lovasrendőrség.

A delegációnak még egy’ határozata 
kelt figyelmet- Az, amelyik «a lovasrendőri 
szolgálat megszüntetését, esetleg az alköz- 
ségekbe való redukálását célozza. Ha ee • 
határozat tényleg volóra válna, akkor u- 
gyanesak jól néznénk ki egyes alkalmakkor. 
Mert ki tud arról, hogy’ a külső városrész-
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Kacérság.
Nem árulom el — beszélte Óéval kapi­

tány — sem a tálwr helyét s még kevésbbé 
az ezred nevét, amelyhez legutóbbi előlép­
tetésem alkalmával bevonultam. Elég annyi 
nogv alig időzvén két-három hétig nj állo­
máshelyemen, a véletlen egy szabad délután, 
a szomszédos városkába vezetett s már esti 
kilenc óra volt, mikor a vasúthoz igyekez­
tem, hogy visszatérjek a táborba. A kis ál­
lomáson alig lézengett egy-két utas, s rögtön 
szemembe tűnt egy elegánsan öltözött bájos 
hatal asszony, ki habozva tekintett körül, 
mintha fel vi lagositást akarna kérni. Úgy lát- 
szik, egyenruhám felkőitötte figyelmét, mert 
először meglepetve, aztán ikivánesian és 
meglehetősen állhatatosan nézegetett. Már­
mar felajánlottam szolgálataimat, de ekkor 
az asszonyka hirtelen a kijárat felé fordult.
1 K>’ látszott, csak jegyét váltotta meg, mert 
par perc múltán ismét visszatért és most 
habozás nélkül felszállt egy üres szakaszba. 
Látszólagos hanyagsággal én is e szakasz 
tele indulta« és ekkor pillantásunk találko­
zott A piros, finom metszésű ajkak szögleté­
ben ellenállhatatlanul pajkos mosoly villant 
at, mintegy hávogatóJng, aztán további fi­
gyelmét a táj szemlélésének szentelte. Ám 
nekem e felhívás elég volt, g most már gon­
dolkozás nélkül beugrottam a szakaszba. Né­
hány bocsánatkérö szóit dadogtam, amelyet

Vagy talán nem ezért. Mert — ne feled­
jük — van karzat is a világon, amelynek 
kedvéért Fiúméban a legképtelenebb beszé­
dekkel rengetig a városháza viharvert falait. 
Itt a példa. Stnpieicb/^r mogvójja a '."end- 
őrséget, amiért a hat' wadőrség megérkezé­
sénél a félrevezetett 3,sJhnség tüntetésébe be­
leszólt és rendet igyekezett teremteni. Mi ez, 
ha nem — kortesbeszéd ?

Megfordítjuk a tételt és kérdezzük: mit 
szólt volna Stupicieh, ha a rendőrség a.nv- 
nyira megfeledkezik a kötelességéről, hogy a 
fékevesztett tömeget hagyja garázdálkodni 
és prédává engedi a személy- és vagyonbiz­
tonságot f Talán dieshymnnszokat zengett 
volnaf Lehet Ez végre is Ízlés dolga, de sem- 
mi esetre sem komoly, céltudatos munka.

He tovább megyünk. Tegyük fel, hogy 
a városi rendőrség máriásozik ay, alatt, amig 
a tömeg tüntet. Senki sincs, aki gátat vessen 
az indulatnak, a tüntetés — a tömegpszicho- 
logia alapján — elfajul, ki röpül egy kő, a 
mely — nem lehetetlen — a határrendőrség 
valamelyik tagját sebzi meg.

Minthogy pedig senki sem védi őket, a 
parancsnok nem áll meg a szuronyok feltü- 
zésénél, hanem a kezében levő óriási hata­
lomami veri vissza az éretlenkedést. Mit gon­
dol Stupicieh ur, mi történt volna, ha az a 
S0 ka tona — a határren dőrség — kezdi osz­
latni a tömeget? Bizony a Mamüicherekből 
ki röppenő golyók, vagy a puskákra tűzött 
szuronyok más eredményt produkáltak vol­
na, mint a városi rendőrség kardlapozása, 
f/s akkor a delegáció csak a siránkozás me­
zején tarolhatott volna, mert a ha tár rendőr­
iig neki ugyan nem ad felvilágosítást sem­
miféle cselekedetéről.

Stupicieh ur, tisztelt, delegáció, mi 
mondjuk önöknek: örüljenek, hogy úgy tör­
tént, ahogy történt A rendőrség csak a kö­
telességét teljesítette és Minaeh Mario pa­
rancsnok helyesen cselekedett, amikor ő vet­
te kezébe a rendcsinálást Bevitték néhány 
megkótyagosodott alakot, de vér nem folyt 

^ agy tálán az kellett volna, hogy muto­
gathassák ország-világ előtt: íme, ez a bar­
bár magyarok müve? Nem, Így nem alku­
szunk, tisztelt delegáció. Nekünk nem vér 
kell, hanem rend.

kecses fejhajtással fogadtak s az első szavak
után, amelyek a hallgatás fogvos jegét meg- 
tortok, alighogy a vonat megindult a fiába 
asszony maga, kedvesen, anélkül, hogy kér­
tem volna, engedőimet adott a dohányzásra

— Igen, igen ,.. csak gyujtson rá., 
láttám, az imént cigarettázott Később 
ugyancsak önként bevallotta, hogv imádja a 
hod »e reget .

— Kisleány koromban mindig arról ál­
modoztam, hogy egv katonatiszt felesége le­
gyek .. persze az álarnak nem mindig telje­
sülnek . .. nem mindig.. . Ha csak meg nem 
elégszünk azzal, hogv részben valóra vál­
janak ... Egy féri hijjári, megelégedve egv 
gy öngéd vonzalommal ... aarndv utunkba 
akadhat...

Arca rózsaszínűre vált s zavartan, ajká­
ba harapva, hirtelen másról beszélt:

— Messze utazik, uram?
— Szeretnek oly messze utazni, mint ön. 

Ho fajdalom. a tábornál le kell szú Unom 
Még c.<ak néhány perc...

— .Ah! milyen érdekes lehet egy tábor!... 
— De mennyire!... s ha csak legkevés- 

Ik; látni kívánná... boldogan U-J.jesiteiuVn kí­
vánságát ...

— Azt hittem, hölgyeket nem bocsáta­
nak be !

— Elvileg nem! De mégis .,.
— A parancsnok külön enged el mérv vol­

na szükség, ugyebár?
— Az alezredesére !. csak egy osztály 

táboroz kann... De alig hiszem, hogv meg­
engedné ....

Annyira szigorú ?
, . Kitűnő ember, akit fájdalom, nem- 

srkara elveszítünk, mert egy napról a má­
sikra varja ezredesi kine.vextetését s eg\’- 
Uu' athelyeztetéuét Ls... <ie makacsul ra- 
í-aszkixiik e.yeihez ... Ha azonban megtisz- 
• hizakmaval, módját ejteném, hog\- tit­
kon becsmipészszem a táboriba...

— Még az este?
•— Igen. Vgy, hogy senki se lássa !

^ f * 1 hiszen akkor on sem látnék sem -

— De benn volna. S ez a fő !
• i fogok asszonyoai. hogv rö­vidnek balalja az időt. ! •

sikert‘Sl.kÍÍrI«nÍTn 4rakwison felüli 
ikert ért el. A fiatal asszohv felkacagott. s

P*’ . atszot{- a őolog szörr%-en mulattatta. 
>sak igen lanyhán ellenkezett s mikor a

ttütem’M S S .VÍW'tól égw, serken- 
l-iT_x leszállásra. minden ellenkezés nél- 
kul turte, hogy karjaimba emeljem le szép- 
zsákmányom. A tábor alig háromszáz lépés 
nyirefekudt s rövideden eljutottunk a S-

”*5íon? h™«™, ne
-ÄÄT Ä ™,

mutassa, melyik az ő sátra?
Az alezredes sátrára mutattam: Az ott 

«melyiknek az ablaka világos ! U*
— Látni szeretném ! — s már odaazökötf parancsnok sátrához s rózsás i^cátTíT

nVeRéheZ nyorn6a' «Gölten húz-

'i I
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Egy pillanatra foglalkozzunk a fővárosi 
sajtó egy részeivel mi is. Azzal, amelyik a 
szerkesztőség ablakán át uézi a fiumei ese- 
méuyekvt és ezeket minden áron az orszáos 
politikával kapcsolati«!n akarja elhirálni.

Tény, hogy soha annyi hamis adat nem 
került a fővárosi sajtó egy részébe, mint 
most. A fiumei eseményeket úgy tüntetik 
fel, mintha itt semmi egyéb nem történne, 
mint ellenállás a Tisza-kormánynyal szem- 
!u-u. Mi tudjuk, hogy ez mun igv van. A fiu­
mei eseményekhez az országos politikának 
semmi köze. A nagy harc nem a kormány el­
len folyik. Vsak bele vitték, hogy valamivel 
fűszerezzék a renitenskedést. Más bajok van­
nak itt, olyanok, amelyeket csak innen lehet 
a maguk valóságában látni. Budapesten 
egész mást mutat a kép.

A szlávság
monarchiában.a

A népiélek mélyén fekvő ösztöne azt 
sugaija a magyarnak, hogy inkább n né­
mettel kell tartanul.k. ha nemzeti és állami 
fennmaradásunk biztosi tékáiról gondoskod­
ni akarunk.

A szlávok viszont úgy érzik, hogy az ő 
egyesülési törekvéseiknek útját mi álljak 
el. Nug\ Szlávia kialakulásának akadályo­
zói is mi vagyunk, miként ezt a tudós Pa- i 
laeky it-eh történetíró megírta. ki az euró­
pai keleten élő szlávok egyesülésére nézve 
a magyarok honfoglalását olyan éknek ne­
vezi. mely a szlávok testének a közepére ve­
retvén, a sziávságoí a magyarság kétfelé 
hasította, miként az ék elhasitja a fatönköt. 
Csakhogy Pulaeky ezen hasonlata nem ta- 
láló. Palacky nem történelmet, hanem po­
litikát ir. A cseh tudós visszafelé csinálja 
a történetet és a mai helyzetet, a mar kiala­
kulást veszi az. ezer év előtti honfoglalás 
alapjául. Ebben azonban nagyon téves a 
felfogás és igy hamis az abból folyó követ­
keztetés is.

Hol volt például Oroszország ezer évvel 
ezelőtt? Hisz a honfoglaló magvar őseink 
is ott tanyáztak a mai Oroszország helyén

•lőjjön. könyörgöm !
Hűig ja ! . .. látni akarom a parane--- 

Uoku.kat!
S !iv!ivfi:an<ágom egyszerre a legvérfa- 

gyusztóh!, rémiili-tté növukvdett. A fiatal 
asszony liirtvlen felnyitotta a parancsnok 
sátrának ajtaját. Megőrült! bizton bolond ! 
s ez méltó büntetése az én esztelen könnyel­
műség,‘mitek. Bután, mintegy, odaszögezve. 
áVt:uu imi- uuvn. A fiatal asszony pedig, 
miután néhány szót bekiáltott a sátorba, 
kedvesen mosolyogva fordult vissza", felém:

..... lőj jön be kapitány ur, hogy férjem
niegküsiiilje szive- voltát.

— Te! ... — kiáltá meglepetve a pa- 
ranesnok hogy kerülsz ide? Majd kiki­
áltott: - .Jöjjön he. (i-'vai kapitány !

Ko>red< : ■ l'i.-n kellett.- X'fiatal a»z- 
•sz uty mo>; . gy sürgönyt lobogtatott a ké­
résién :

— Az előléptet Alig, hogy megkap­
tam. az un ’ éru siNzih akartaink, elv a .köz 
;» td: ii ,..ár zárva .w’t. Mikor a pálya 
udvaron é, p.«,: a .sürgönyt akartam feladni, 
mogpiuauti't* io. a kaprtív.iyi. akinek egyen­
ruhájáról m.g:-. -1 uu.hi gy a táborija való. 
Ékít- r elfogott a ki.sértés hogy miután ve­
zet'";" akadtam. : •■huto-’.iuk •* táborba !

H oruitv: u"v ‘te! s ón - magam mond 
hat1 a i, soha ferdébb helyzetbe nőm kerül­
tem, az ál is Inkább; mert jó képet kebelt 
na ‘."tu "■ . z m.i -z ját.'kl) >e. A I üt vaui- 
no!:, szerviic-é: e. i -ok ügyet,vetett rá1 1

— A gondolat. bájos volt és tökéletesen 
iliti-ív pa-.i.k 'mágoipi z. De juost sitit, esi 
áttlsz? Ei:,. mini,, z-uraiivstiuk, ie*.i| járhatok 
rosvz példává j elvi.... • :

Kiev tájékán több száz féle hasonló nomád 
népesaládokkal egyetemben, benyúlva egész 
Tibetig, Kínáig, n kínai falig, amelyet ép­
pen ezen barbár, nomád népek betörése el­
len való védekezés céljából épített a magas 
kitmi civilizáció. Az orosz éppen csak egy 
ilyen apró népcsaládot alkotott, a szent vá­
ros, Cirill és Method szláv keresztény apos­
tolok szent városa Kiev központtal. A mai 
Oroszország tulajdonképen alig idősebb ölH) 
esztendősnél és a moszkoviták, elnyomván 
az úgynevezett kisoroszokat, a kievi oroszo­
kat, vetik meg alapját a mai orthodox Orosz 
országnak,'melynek még a hire sem volt 
meg a honfoglalás idejében és csak Nagy 
Péter uralkodása óta kezd szerepet játsza­
ni az európai hatalmasságok közt.

•Ami a magyaroknak a szlávok közé fii- 
rakodását illeti, itt csupán Nyugati Magyar 
ország számíthat, vagyis a Dunántúl és Mór 
vaországra támaszkodó néhány nyugati 
magyar megye. A katholikus szlávok közé 
ékelődtek he a magyarok. A tótok és mor­
vák közé. De ezekkel a szlávokkal mi a mai 
napig békésen megfértünk. A honfoglalás 
után, az első Árpádházi királyok alatt még 
hozzánk kapcsoltuk a déli katholikus sztá­
rokat. a horvátokat, az elhorvátosodott dal- j 
mátokat és bosnyákokat. Ezek a csehek, tó- , 
tok, morvák, horvátok, dalmaták és bős- j 
nyákok latin betűkkel élő szlávok, miként ; 
mi magyarok is, felhagyván ősi rovásirá- | 
sukkal, latin hetükkel írunk és a nyugati, 
lati:: római kaflmVlats c;r házhoz csatlakoz­
niuk. Egyforma kultúránk és néplélekfej- ! 
lődésüuk volt ama latin belükkel élő szláv- j 
jainkkal. Ekként az egy államtestbe tömő- 1 
riilés egy politikai nemzetté alakulás köny- ' 
nyü volt az egyhitiiség és a latin egyházi 
és világi hivatalos nyelv használata mellett. 1 
Hisz az országgyVilp* tárgyalási és a tör-; 
vényliozás nyelve.ha törvények hivatalos j 
nyelve a latin volt mlfi-ig, illetve 1848-ig. !

Ellenben a szerbek és a kelet i szlávok 
a bolgárok és oroszok a oirillika hetükkel I 
ó-szláv egyházi rítussal élvén, teljesen kii- : 
löuhöztek és nem hogy tömörültek volna, i 
de mindinkább eltávolodtak a latin és ró- j 
mai katholikus szlávoktól. Hisz az orthodox ! 
keleti szlávság egészen más eszmei világban i
wwi !■ 1.111 ■ iw I, w I Jj-fjgi IW i'Hxiiuii mmm jü .ni —Ami» t* i « ■**»•»*' ■ — «1 ' '' a

L! küldesz?
- Nu:n. De negyedóra múlva indul egy j 

vonat... i
—• S megint ez a szegénv (lévai kapitány, 

lesz a .kísérőn)?
— Ó. asszonyom — ellenkeztem.
Pillantó, nínk keresztezőik ogymúri 's 

megértette, hogy haragom megenyhül a gon­
dolatra. hogy nem tölti a táborban az éj sza­
kát. Mintha ezért nem ellenkezett volna'to­
vább. Pár pere múlva ismét kettesben Kak­
in) te ■ ;k a sötét utón.

Kiews, könyövm, hangon .szólt:
- Bocsásson meg nekem,' (lévai kapp 

tauy ! llisyvn haragja annyira jogosult! Ha 
tudta volna, ki vagyok, bizton nem mert 

)!n ■ udvarólni... de lássa én észrevettem, 
hogy iiiuglia.1 a vágytól, hogy ezt megtehes- 
-v ! .. . Magam is égtem :t vágytól. tudni ... 
>•: i.ss-'ouvi'.k. hiába. kiváncsiak! .., S. mi- 
•«:í:i többé aiigha találkozunk ... No, mond­
ái. »«-itt harag-zik? Nem fog haraggal g in­
dulni rám?'

('-ah egy látók'édes emlékét fogom 
m.eg'Sriziüi, asszonyom. amely önt egy per- 
-•ig «‘l.s.'örakozt-itfa ! Nem tagadom, szivem 
sn jiiá'-kozás t*>V be. hog> csak egy játék em­
lőké Ír?-:... Da hiszen ön mrngn mondta, az 
rí inuk ritkán válnak valóra !

Ha csak még ’nem e'égszünk yzzal, 
hogy ő;.,;lu.| vahya tálja mik! . .. ezt is mon­
dottam ...

S - ókpi vyujtá ki sfehér kyztjt. atneh’et 
i n ívCgná'1" óva!, emeltem ajkamhoz... 
Kg’ k.'é'vv utolsó "lapjait forgat­
tam, .amelyet, többé soha-.fel :f'LU n;. itlfniok!

..fia» Jlrifímch.-,

élt, mint a nyugati szlávság, melynek nyel­
vi fejlődése, kultúrája teljesen európai lett. 
Csak midőn a múlt század elején a keleti 
orthodox szlávság képviselője Oroszország 
európai nagyhatalommá nőtte ki magát és 
a balkáni görög keleti vallás» románok, bol­
gárok, macedónok, szerbek felszabadj fásá­
nak ürügye alatt a mindinkább roskadozó 
Törökbirodalomra vetette magát, született 
meg a mai pánszlávizmus, mely értelmi és 
érzelmi közösségbe terelte az osztrák-ma­
gyar monarchia területén levő összes szláv- 
fajokat a balkáni szlávsággal és oroszszal. 
Ezt már többé tagadni vagy szépíteni sem 
lehet.

Ekkor kezdi a statisztika a mi szláv- 
jainkat vallási rítusokra való tekintet nél­
kül összeszámlálni a többi szlávokkal. Ek­
kor kezdenek a szlávok Pétervár felé for­
dulni és az osztrák-magyar monarchiával 
szemben centrifugálni. Zágráb, Laibach, 
Belgrád az orosz Pétervár felé fordul és on­
nét várja boldogulását. Az orosz-japán há­
ború alatt az orosz fegyverek győzelméért 
éppen úgy imádkoztak nálunk, a mi szláv- 
jaink. mint imádkoztak az oroszországi 
templomokban.

Oroszország egész nyíltan az összes 
szlávok pártfogói gyanánt lépett fel. Ebben 
van nálunk a pánszlávizmus veszedelme és 
ennek az orthodox pánszlávizmusnak tüne­
te leplezetlenül kitör, valahányszor szint 
kell vallanunk a külügyi politikában.

Ausztria is részben a pánszlávizmus 
martaléka lett. Ezt köszönheti Becs és 
Ausztria a szlávokkal és főként a csehekkel 
való kacérkodásnak, amennyiben a cseheket 
és a többi szlávok«t, hol a németség, hol a 
mgyarság elleti játszották ki. A magyar 

inggel len.ségi és állam jogi önállósági törek­
véseinkkel szemben a trializmust és n szlúv- 
ságot állították sorompóba. Ámde a szlá­
vok ban sem Becs, sem a Habsburgok nagy­
hatalma meghízható támogatót nem nyert.

A Jellasich népe erősen pánszláv, de 
nem az osztrák császárok hűséges zsoldos 
hada többé. A balkáni háború eredménye 
csak növeli ezt a pánszláv hatást s még vak­
merőbbé teszi a szlávokat. Legerősebb szö­
vetségi1 támaszunkkal. Németországgal is 
dacosan ki mernek kötni. Megmutatják, 
hogy nekik a németbirodalmi'szövetség nem 
kell. Ez ellen nyíltan tüntetnek.

A rémet nyelvű Becsben, a német nyel­
vű osztrák birodalmi gyűlésen nem mernek 
indítványt tenni arra nézve, hogy a monar­
chia hatalmas szövetséges társát, 11. Vilmos 
német császárt a porosz királyt huszonöt- 
éves uralkodói jubileuma alkalmából üdvö­
zöljék. A szláv érzelem, a szláv felfogás 
annyira túlerőt vesz az osztrák birodalmi 
g\ ülésen, hol a szlávok uralkodnak immár, 
mert az 1870. évek elején, a Németbiroda­
lom kialakul» akor n'rövidlátó bécsi udvari 
politikusok mindent elkövettek, hogy az 
osztrák-németség háttérbe szorittnssék, ne­
hogy az „alldeutsch“ irány növekedvén, ez­
zel is erősittessék a Némethirodalmp, holott 
Bismarck herceg váltig" hangoztatta, hogy 
egyenesen veszedelemnek tartaná a Német- 
hirodalomra nézve, ha ahhoz még több déli 
német állam csatlakoznék. Elég már. a déli 
és katholikus német birodalomban, melynek 
bázisa az északi németség. De. az osztrákok 
poroszgyiilöléte akkoi' nagyobb volt; mint.a 
bölcs' előrelátás, mely a monarchia dualiz­
musát is arra a két pillérre helyezte, "hogy 
Ausztriában a németség és Magyarországon 
a magyarság, hegemóniája érvényesüljön. 
E "ii osztlrtík 1 idler ime. már. nagynii* óieg* 
gyöngült." Az udvar és'.a ‘hadsereg és' Becs­
nek,' ennek a világvárusfiak németsége Bécx- 

■ • ■ ........... -- .t v ■" "

? - 5P| m
'X#..



1913, VI 29

a birodalmi gyűlésen, tehát saját ott- I 
hóimban sem ur többé. A pánszlávizmus I 
gyozelmeskedik felette.

Most már a nagy Németbirodalom is 1 
tisztában lehet azzal, hogy a Ilii szövetsége­
sei, az érzelmi szövetségesei csak mi ma- 
gyakor vagyunk kikre mindenkor számit- 
natuak szövetséges társaink. Ezt a fordu­
latot m, legalább annyiban megnyugvással 
írhatjuk a javunkra, amennyiben a hármas- 
szó vétség tagjai láthatják, hog\- ha az euró­
pai egyensúlynak és az európai békének 
szükségé van a monarchia fennmaradására 
es erősítésére, ami kétségtelenül Így van, 
úgy ez csak a magyarság erősítése folytán’ 
erhető el. Mert a mi sorsunk ahhoz van fűz­
ve, hogy hazánk területén a szláv egyesi tő 
törekvéseket visszaszorítsuk és hegemó­
niánkat fenntartsuk. A tények és a törté- 

kérlelhetetlen, megalkuvás 
nélküli logikája mindinkább igazolja ugyan 
csak a nagy Bismarck hercegnek helyes fel­
fogását. hogy az osztrák-magyar monarchia 
súlypontja nemB écs és Ausztria, hanem 
Magyarorszag. A Habsburgok nagyhatalmi 
-ennullasának támasztó pontja Budapest és 
a magyarok. Ez most már kétségtelen és 
egy öntudatos, következetes magyar nemze­
ti politikának érvényesülésével szemben cl 
kell némulni minden ellenkező törekvésnek.

Ennélfogva kilátásaink lehetnek arra, 
uralkodónkkal való harmónikus 

osszmtikódes, mely boldogulásunk alapja, 
ezután még jobban és akadálytalanabbal 
érvényesülni fog. mmt eddig. Á kölcsönös 
megértcs és a célirányos egyöntetű törek­
vések fogják jelölni a magyar politika erő- 
gyarapitó irányát.

,'U \ r;

, ‘ Iv,|,.váknt Berlinben még sokat
:';"z aI'nk l" öhúzásra, noha kutyának 

■ o ti' való ez a niest« rség, — de Boriin ben 
“ ,mgy «Hatoknak való istállók bére igen 
megdrágítják a lóPirtáfit Az egyesület 
m;’o angol szamarakat hozatott és azokat 
adta el ’
Eddig

(Jjffoüsáp
—o—

Tájékoztató.
A öuigerészeti hatóság épületében le­

vő m. kir. biológiai állomás és aguárium díj­
talanul megtekinthető naponta d. e 10-től 1 
oraag es d. n. 3-tól 6-dg.
. ■ T,V4 könyvtár naponta d. u. 5-től
c-ig all a közönség rendelkezésére.

- A ne pb ért (Giardino publico) nyitva 
víin este JÓ óráig.

— A temető naponta d. u. 6 óráig láto­
gatható.

, ~ (:lfn?rd magyar-amerikai vonal ki­
vándorló gőzösei a kikötőben való időzésük 
alkalmából megtekinthetők a megérkezési ős 
indulási napok kivételével reggeltől esti» 
Jegyek az Adria palota portásánál 60 fil­
lérért kaphatók.

tersatt&i Frangepáin-vár naponta 
megtekinthető egy korona beléptidij ellené- 
ien. (r eljárót a susáiki híddal szemben levő 

lépcsőn vagy- kocsin a susáki Boulevar- 
oe-on.)

, ~ József főherceg diszkért je (a kor­
mányzói palota mellett) megtekinthető a fen- 
se^^is esa Iád távol létében hétköznapokon reg- 
ge! tol estig. Vasárnap a kert zárva van. Be- 
leptidíj nincs.
, , ~SA P*1 nubius-hajógyár telepe, a rizs- 
hantologyar, a papírgyár, kőolajfinomitó- 

ar’ a torpedógyár és a susáki Litorale kon- 
ervgyar csak az illető gyárvezetőségek spe- 
aüs engedőimével tekinthetők meg.
T- kivándorlási ház megtekintésére 
'ia industrial a kir. kormánvzóság ad ki 
ejx) jegy eket,

—«o»—
A DELEGÁCIÓ HATÁROZATAIT

megsemmisítették.
" iekenburg István gróf kormányzó 

,nap a városi tanácshoz intézett rende­
zel a városi statútum 105. §. alapján 
'égadta hozzájárulását a városi dele 

*ó jmiins hó 26-án tartott ülésében ho

y -Tt a ina határozatoktól. melyekkel u de 1 
(.-<i ió arra utasította a városi hatóságo­

dat, közegeket és a városi rendőrséget,
.‘/’f'j ,a ö'^arrendöj'ségről és a külföldiek 
ítnak,látásáról szóló 190,3. évi Y. és VI fj 
(cikkeknek Fiume vámsában és keriileté- 
mm való életbeléptetése é- végrehajtása 
tárgyában kiadott miniszteri rendeletnek 
110 engedelmeskedjenek és hogy tagadják 
meg minden támogatásukat a ’határrend- 
orsegtől, továbbá amelyekkel tiltakozott ! 
a kormány önkényesnek és törvény telei-- 1 
’lvk »í-mdmt eljárása ellen. De nem adta í 
hozzájárulását a városi lovasrendőrség- ! 
nek hoi es miként leendő alkalmazása tár- I 
gyabar. hozott határozathoz sem. /'£**'>, xv".'-o 

Esr>™ figyelmeztette . í "
a városi delegációt, hogy téves az a h-F f 
fogasa, mintha az említett miniszteri ren- ' 
deletek ellen a közigazgatási bírósághoz 
, ‘laP°n belül intézett panasza c rom iv­
etek végrehajtását az 19o7. évi garanciá­

lis törvény 15. §. alapján felfüggesztené. 
ni( rt a jelen esetben törvényhozási felha­
talmazás alapján í örven vek'élet belépt cl é- 
•sere OS végrehajtására vonatkozólag ki­
adott miniszteri rendeletekről lévén sZó• 
azok a panasz dacára is feltétlenül és 
azonnal végrehajtandók. A kormányzó n- 
tasitotra ennélfogva a városi tanácsot 
img.v az említett miniszteri rendelő,ek- 
nek haladéktalanul szerezzen érvényt.

ÁLLATK íNZAS ÉS > LLATVÉDEI.EM
A berlini állatvédő egyesület óriási 

energiával dolgozik a hasztalan állatkin 
zások ellen, — a berlini állatkínzók dur­
vaságához méltó jólolkü, de kemény encr- 
a-iaval harcol ellenük és vannak sikerei 
ix ezzel lógható és számokban kifejezhető 
módón csökken Berlinben az állatkínzás 

. a afvedo-egyesíilet az állatkínzás 
minden formája ellen folytatja a maga 
munkáját, tehat nemcsak a durva ko-ö- 
S0K mefsbüntetéséről gondoskodik, hanem 
m-ro is. hogy az akármilyen módón meg- 
P>rU 1 allatok kellő segítséget kapjanak.
, ,rre a cel™ mentőállomást és állatkór- 
iiazat tart fönn. A mentőállomás a Wna- 
Syóbb gyorsasággal elszállítja az utcán 
megsebesült vagy elhullott állatokat, úgy 
10gy lgen ritkán lehet az embernek Bér 

lm utcain a halállal vívódó állatokat lát 
m, amivel az utca esztétikájának is nagy 
szolgalatot tesz az egyesület. Az állatkór- 
iaz a modern higiéné minden tökéletessé

gevel be van rendezve s a mai állapota- I , -™»»u„r,as mindö,
t an evenkmt háromezer beteg vagy sebe- ?7*T fontos; nagy ólomládát fog,

t elhatnak nyújt segedelmet, amivel a t'imard-társaság ncwvorki
nemcsak emberséges jót tesz veins, hanem i»a/J fedélkö>"h! FÍUÍT felé induló hajó 
onasi vagyoni értéket is ment me» ben- I u^hilmí™ amelyet csak
nuk. Az utcán uuiformisos felügyelői jár- Mik osíáhaa k/vA \u,ald?nképeni harma-
míden e'TÍletriCk’ aZ°k megflgyelnek V™ abba,' amely igaLán TVedÄek ' közt 
minden Ä Ä

';i,>óh a kutyák helyettesiíésére. 
etezer szamarat adott el ezen a 

••• A -viviszekció“ ell >n való kép- 
nm-ató. babonás és reakciós küzdelem lio- 

•v<‘t: •’.vénekkel foglalkozik a berlini ál­
laté,Hó egyesület, amely elérte azt, hogy 
az a.tatokkal való bánásmód Berlinben 
es a kornyékén láthatóan megjavult, a 
•"mi, l ovaié) állatkínzások száma pedig 

2 apad.

Kzeket a sorokat lapunk egy barátja 
T vc.-en adtunk helyet neki, mert 

!ai mpnsztaljuk, hogy Fiúméban is 
gyönyörű állapotok uralkodank. A szegény 
ahat, na!, mikor a hegynek nem bírnak kei- 
:o gyorsasággal haladni, üti-veri a lelketlen 
koens. (hz-iny. Fiúméban is elkelne az ál­
lt, T veti,'-cg,■; siilet.

A kormányzó Budapesten. Wicken- 
■mrg István gróf, kormányzó, hivatalos ü-

, :itvzes<' céljából, tegnap délután Bu- 
uapestre utazott.

— A határrendőrség hivatalos órái. \
íatarmidórség vezetősége közli, hogy hiva-
oilos órait naponta S-2 óráig tartja. A hi-
x .ludas helyiség ideiglenesen „ kivándorlási
mizbau vtm. de a jövő bét folyamán már be-
, . T‘, a via Mumcipioi, levő állandó he­
lyiségébe.

... , Iia^sság. Er,I kas Dezső villanvsze- 
L 1,0 -k -mi délután 3 órakor vezet] ol-

I Bt- ÜTI™ tHí;Piomhan Gold 11,,n- 
!' 7l! d Gyulának, a cantridai vendéglős­

nek leányát.
A monfe-niaggiorei vasút létesülése 

kérdésessé vált, mert nehány föld,,,Íves,
felebwt7 at VeZeí"e 8 VaRUt- ez e,Ien

A feketehimlő. A via Isztrián teg- 
’í J('Kefehimlő tünetei között megbete-

válH t ,lTJ Ján:>S* a Nvilva«0B Raktár 
l, ,lat «Ikalmnzottja. összes szomszédait

oíofták" ;1 niktÓrVá,lalat szemölyzetét be-’

• , -f booltas°k a mentőállomáson továbbra 
lénnik 9 ^ 12 8 déIután 2~,; között tör-

~ Visszavándorlás mindörökre. Egy
í»-

»vH, iieímgy valakit 
az tartson vissza a bejelentéstől, ami mi- 
nahink tart sokakat vissza: hogy félnek 
a sok szaladgálástól, idézéstől és a bébi 
zon vi tás nehézségeitől. Az egyszerűség 
kedvéért, ezektől a felügyelőktől és az e- 
g> esulet irodájától a bejelentésre való le­
velezőlapok« tis lehet kapni, amelvek­
nek a rubrikáit pár pere alatt kitöltheti 
az ember, aki ezzel pontosan bejelenthet 
minden állatkínzásról mindent és semmi 
egvvb dolga nem lesz vele. 1912-ben ös<zv- 
seu 23H jjyen bejelentés érkezett, ezek 
közül 1165 esetben bűnvádi eljárás indult 
meg, 366 esetben az állatkínzó hivatalos 
intést kapott. 286 bejelentőlap adatai elé» 
telének voltak és csak 523 bejelentés alap"

vándorol vh*. őindörik” v"SpÄ re egy. az amerikai magvnnUir Kiwi.

az fflXS *** 

aratta, özvogje. rtit ”

legye a kellő intazßdL meK-

1
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A Magjai' Kör könyvtára t. lu> 24 
óta a tagoknak ismét rendelkezésre áll.

— A Skodrit Ugye. Blaziv Antal liajó- 
param.suok a következő sorok közlését kori:

Hivatkozással a legutóbbi napokon a Ma 
g\ arors/.áií és Ausztria, sót Németország kü­
lönböző napilapjaiban is annak idején a 
„SUtodra“ magyar gö/ósse! 8. (íiovntmi di 
Meduálmn előfordult incidensről terjesztett 
újabb híradás okin. inelylum engem hamis 
tanuziissal. hadi dugáru csempésze tével es 
titkos önkényes szállítási egyezmények meg­
kötésével vádolnak, tisztelettel kérem a te­
kintetes szerkesztőséget, hogy becses lapjá­
nak egyik legközelebbi szamában a követke­
ző soroknak helyt adui szíveskedjék.

Az esetről már annak idején, azon bizo­
nyos járatról visszatérve,_ azonnal jelentést 
tettem a helybeli ni. kir. révhivatalnál, mejy 
jelentésixui foglaltakon a vizsgalat további 
fejleménve kapcsán szükségessé vált kihall­
gatásaim során is semmit sem változtattam. 
A révhivatalnál megőrzött hajómanifesztum 
hó! mindez kétséget kizárólag kitűnik, hogy 
a „Skodrn" gőzösnek milyen rakománya volt 
*V hogy az nem állt hadi dugáruból.

Ténv az iiikiviil. hogy a ..Skodra“ gőzös 
által S. (iiovanni di Meduában végzett és ne­
héz körülmények között tőlem kierőszakolt 
szolgálatokért sem magam, sem pedig a ha­
jóstársaság .-«•mmiféle ellenértéket nem kap­
tunk. „ . . „

Ami pedig a »xó’kiu levő incidensből zi- 
folvólag elrendelt újabb vizsgálatot^ illeti, 
arról egyáltalálian nincs tudomásom és csu­
pán az történt, hogy eddigi állomásaimat 
ez ügvlam néhány uttpjxi! ezelőtt a Helybeli 
ni, kir. törvényszéknél esküvel erősítettem 
UK'(V. YtUifiV, s/.VVx" ‘.!:v:v 11* i*l*• n; jmiihk k. • 
joiop.lostv. lioiíy ;t k a A ! rí ■»' ' •
na“ gőzös legénvsége kizárólag albán alatt­
valóból állt.

Soraim szive közléséért iogaója a tekin­
tete» szelikeszTÓ.Mig őszinte köszönetéin nyil­
vánítását. Kiváló tiszteletté’: ’-1''t:i"h AnUű 
hnió'kai’itány, a ..Skod’-a“ gőz->s volt pú­
ra uesnokn.

Automobil összeütközés Lovranában
A Braga di M- ■»••hienizza-i utón Majetich 
fiumei kereskedő automobilja nagy erővel 
ütközött össze Terzi Vince lovranai mérnök 
automobiljával. Az. utasok szerencsére csak 
köiii vii sérülésekét szenvedtek, az automo­
bilok azonban összetörtek.

Hajóösszeütközés. A Tosea nevű 
viasz gőzös a hulámtörő és a Ferenc József 
kikötő közelében neki futott egy kavicscsal 
megrakott ki» olasz vitorlásnak. A vitorlás 
legénységét egy másik hajó vette tel. A vi­
torlás azonnal elsiilyedt.

— Károsult kerestetik. Múlt év augusz­
tus havában Koller Kunná urhölgvtől egy 
abháziai szállodában S()0 korona értékű in­
góságokat loptak. A tolvajt Laibachban le­
tartóztatták, a büntető bíróság most a ká- 
rosult urhölgyet keresi és fölkéri, hogy je­
lentkezzen Laibaehban Schmiedgasse 2(i

A kikötőből. Juh. 28. Érkezett 
Turul magvar gőzös Sydneyből, ill tonn: 
vegyes áruval: Barlcttn olasz gőzös Bariból 
420 zsák burgonyával, 90 hordó olajjal, 172 
kasár gyümölcsösei és 140 láda üres palack­
kal; (lóritia osztrák gőzös Szmirnából, ii- 
resen: Len mos némát gőzös Hamburgból. 
150 tonna vassal, Vm zsák vegyes áruval, 
lL-n zsák kakaóval é.» _ hordó olajjal.

Indult: Anna osztrák gőzös Trieszt­
be. 2Ö0 láda malátával és 50 tonna cukorral.

Kinevezés. A dohányjövedéki köz­
pont igazgató-ága Sabjic Boldizsár fiumei 
dohány jövedéki segédtisztét jelen állomás- j 
helyén a X. fizetési osztályba dohány jőve-! 
déki tisztté nevezte ki.

A gép áldozata. Polieh Bódog 15 
éves lakat ősi ua- tegnap a I^azzaras luijó- 
gjárlavn sy.erenesvtleltül járt. Jobb .alsókar- , 
jat egv gép elkapta és összeztizta. Beszálli 
tottAk a kórházba.

A tenger halottja. A ma reggel
Au.-ztráliából ideérkezett Turul gőzös pa- 
raiiesnok-ága bejelentette a révhivatalnak, 
hogy a gőzösnek Sydneyben való tartózko­
dása alatt (iasparieh Virgil fiumei szárma­
zású gépésztanom* kiesett egy csónakból, a 
melyen a part felé igyekeztt s a vizbefult.

Kifogott sikaksztó. Egy fiumei cég 
fel jelentése alapján tegnap Triesztben letar­
tóztatták Tissier francia szerelőt, aki a cég 
által reábizott ötezer korona értékű árut el­
adta » a pénzzel megszökött. Tissiert Fiú­
méba hozzák.

Munka közben. Segnan Antal kőmű­
ves tegnap délután az Európa -szállodában 
gázrobbanás következtében lei1 sett egy lét­
ráról » jobbkarját törte. Bevitték a kórházba.

C’orso mozi. Ma esti uj műsor: Patlié 
Híradó. Feldúlt boldogság', dráma. — 
Váratlan esküvő.

— Tűz az erdőben. A cantridai „A I 
Fahhro“-hoz címzett korcsma mellett teg­
nap kigyulladt az erdő. Két csendőr több 
cantridai lakos segítségével eloltotta a tü­
zet. amely kevés kárt okozott.

Kis okok. súlyos következmények. 
Ez a közmondás válik he leggyakrabban a 
essesemö táplálásánál, mert a legcsekélyebb 
hiba a gyermek táplálása körül annak életét 
veszélyezteti. A gondos anya tehát kedven­
cének csakis egy régbevált, megbízható ké­
szítményt adjon, mint például Nestlé-féle 
gyermeklisztet, mely a gyermekek kedvelt 
táplálékát képezi, azt nagyon jól tűrik és 
könnyen emésztik. Tűnni ; : >s könyvecskét 
a gyermek ápolásáról, valamint próbadobo­
zokat díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, 
Wien, !.. Biberstrasse 48.

A fütő balesete. Tegnap délelőtt 
A" rései eh Antal 21 éves fütő egy hajógép 
körül foglalatoskodott. Hirtelen forró viz 
ömlött ki a gépből s leöntötte a fűtőt, aki 
arcán és kezein égési sebeket szenvedett. A 
mentők segélyben részesítették, aztán laká­
sára vitték.

x Magyar ház a Lidón. A 20 szobás 
magyar háza. Penzió 12—13 lira. Magyar 
Mocenigo 10. Velence s a Lide egyetlen 
0 u 11 m ann-penzió Lido Via Lazzaro 
konyha s személyzet.

x Foginüterem. Legújabb amerikai 
módszer. Modern hygienia. Szegényeknek 
d. e. S—9-ig foghúzás ingyen. N ovák Ru­
dolf müfogspecialista Fiume Oorso 42, a 
Corso mozi fölött.

TŐZSDE.
«■V»

iíidapp..i Értéktőzsde.
1 Magyar hitel vszveny................
Osztrák hitei u-szvény...............
4‘ő-os korona járadék . .

; Osztr. magy.;. lamvaiut . . .
Jelzálogbank ... ................
Leszámitolooar.k.......................

i H -izrt i Bank...............................
f Magyar Bank és Kcresk. R -T.
Rimamurányi...............................

; Salgót írjáni...............................
Közúti Vasút...............................

! Városi Villamos.......................
! Adria...........................................
Déli Vasút...................................

Budapesti Gsóonatőz
(50 kilogrammonként.)

Búza májusra.......................
Búza októberre ...
Rozs 1913 áprilisra...............
Rozs októberre.......................
Tengeri májusra ...............
Tengeri júliusra...................
Tengeri augusztu-ra . . . .
Zab áprilisra...........................
Zab októberre.......................

Bécsi Értéktőzsde.
i Osztrák hitelrészvény . . . 
Magyar hitelrészvény . . .

' Osztrák magyar áliamvasut
Déli Vasút...........................

1 Alpesi...................................
!Skoda ...................................
i Osztr. koronajár..................

|i Jün. 27 
zárlat

Mai arf. j 
.M óra j

817.50 817.50 !
621.50 021.50 i

81.25 81.25 I
711.-- 711.- i
418.- 418.-

; HÚS. 508. - '
280 - 280. —
538.50 538.50
687.50 687 50
740.— 745.-
638.50 638.50

; 357.50 357.-
537.
123. —

2755.
11 3800.—
i|

11.75 — ,--

11.26 11.24
11.73

8.86 8.8)5f!i 767 7Í55
I 7 83 7.75

7.36
8.59 8.51

I 613.50 620.50
|j 815.— 815.—

707.- 710.5Q
« 122. — 122.—
fi 92 450 924.50

83).- 836.50
i 82.85il

Fiumei és trieszti értékek:
• Fiumei Tj,-os kölcsönkőfv. . .
I Banca Fiutnana.......................

Fiumei Kereskedelmi Bank . .
Fiumei Népbank ...................
Litorale Ran* es Takarék 5us.ii 
í. Morvát Takarékpénztár . . 
..Indeficienter“ tengerin józ. . 
Magyar-Horvát Gőzhajótárs. .
Magyar-Morvái Szabadhajózás 
Orient tengerhajózási társ . . 
Alt. Forgalmi r. t. régi . . .

uj . .
Magyar Olajgyár^....................
Austro-Americana....................
Navigazione Libur?. Triest . .

i Osztrák Lloyd .......................
1 Stabilimentő Tecnico .... 

Ainpelea Szeszpároló Rt. . . .
!. Trieszti Rizsgyár................
„Kerka“ daimát vízmüvek r. t. 
Spalatoi Portland Cement . . 
Assicurazion; Generáli .... 
Riunione Adriatic? ....

Legutóbbi köté­
sek Átlagárt.

\YJ. - 
650. - 
295.
112.

240.—
6 VX). 

500.—
1400. 
tOoO. 
1300. - 
1900.-- 
1760 
202. - 

288. - 
620. - 
584

9800.— 
431.- 
747. - 
429. - 
379. - 
860. - 

3830. -
—«0»-

» 1DE LA VIELE“
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZÓ.
50 szoba

— A magyarság találkozó helye.
Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül-

!

földi lapok.
Esténként az első BÉCSI KŐI ZENEKAR 

Naponta uj műsor.
hangversenye.

Tl LAjnONOS :
BUDAI KÁROLY

UJ FÜRDŐINTÉZET (msleg fürdőkkel).
ABBAZ5A Eeichstrassc

Gőz-, kádfürdők- és meleg tengeri viz fürdők.
Szobákv"*3. koronától feljebb.

Tulajdonos: I. R. SCHWEIGLER

örkvenica7~

Modern Penzió
Legajánlatosabb penzió a fürdő 

mellett. Gyönyörű tengeri kilátás. Kitű­

nő konyha, .Mérsékelt áruk.

VELENCE.
ORIENTÁL NAGY KÁYÉEÁZ
Riva degíi Schiavoni, a Lidora in­

duló hajók kikötőjével szemben. 
Tagás terrasz — Játékterem amerikai 
bar. Modern berendezés Központi 

fűtés. Kitűnő szellőztetés.
Naponta 4-től 6-ig és íé! 9-től 12-ig

szimfonikus zenekar.
Mozgöképelőadás teljes 

világítás meiíett.
Naponta új műsor

a Florian, IQuadri és Orientale kávéházak, 
(Szt. Márktér és Riva degli Schiavoni) va­
lamint a Grand Hotel Lido sörcsarnoka kö^ 
zönségének legkedveltebb itala. <

Vaerin Testv. és Tsa.

!

Benedek Zsigmond
fodrász, Abbázia. Villa >Ila- 

mar (Viktória penzió mellet)
Kütön Vri és r.öi terem, hajiíisás, 

hajszárítás, villamos arc massage, Idu- 
la'tión. manicure pedicure. Telefofl II.



1913. VI 29 A THNOHíPAB'

r ai Múl - Jntöisivlii

Az aradi váh'sziás.
A RAD. juti. 28. \ tegnapi et-ö után az 

éjjel valóságos nrUáii tombolt Aradon. Fűi­
nek dacára éléitk kortckedés folyt a város­
ban imiukapárti és ellenzéki képviselők ál­
landóan jártak-keltek es kapuéit tilt a k. Ma 
korán reggel már nagy tömegben gyülekez­
tek a választók. A Tisza-párt a f ehér Ke­
reszt szálloda ('hitt táboroz, ahol Heivzegh 
Ferenc, Darvay Fülöp és Farkas Pál buz­
dítják őket. A Szeehényi-párt a Központi 
szállodáinál van. Itt Apponyi, Károlyi Mi­
hály, Soinssich Tihamér, Barabás Béla, 
Zlinszky István és Preszly. Elemér rendel­
keznek.

Pontban 8 órakor Fábrv Károly válasz­
tási elnök jelenti, hogy két ajánlás érkezett 
be. 12 választó Tisza István grófot, 21 vá­
lasztó Széchényi Aladár grófot ajánlta. A 
választás 9 órakor kezdődött. Sorshúzás 
folytán a szavazást a Tisza párt kezdi. A 
választókat tizes turnusokban bocsátják be.

A szavazatok aránya 10 órakor:
Tisza 190, Széchényi 180.
Incidens sehol sem fordult elő. A Wei- 

tzer-gyár munkásai nem dolgoznak. Az 
Andrássy-téren nagy csoport munkás áll, 
akik éljeneznek és abcugolnak a szerint, a 
mint ellenzéki, vagy kormánypárti szavazó 
halad e lelőttük.

Tizenegy órakor igy állanak:
Tisza 225. Széchényi 215.
A hangulat kezd forró le .mi Az ellen­

zék azt iiiriszíeli, hogy a vasutasok Széche­
nyire szavaznak, a kormánypárt cáfolja a 
hirt. Báj alközség 2GO választója közül az 
ellenzék 102-őt behozott, de útközben 52 át­
szökött Tiszához.

Fél !2 órakor:
Tisza 350, Széchenyi 319.
Szendrey Mihály színigazgatót és 

KesZiler Ede színészt, akik Tiszára akar­
tak szavazni, útközben lazultál fák. Az asz- 
szonyok Kesztlert megverték. Csendőrök 
jöttek, akik szétoszlatták a tömeget. Far­
kás Pál azt jelentette, hogy a külvárosban 
az ellenzékiek terrorizálják a kormánypár­
tinkat. Segítséget kért. Az elnök csendőrö­
kéi küldött a külvárosba.

Az ellenzéknek iiiriil adták, hogy Ta- 
gányi Sándor udvarán 40 ellenzéki választó 
van bezárva. Apponyi. Ma-zky Emil. Ráth 
Endre oda siettek és kiszabadították a vá­
lasztókat.

Tizenkét órakor:
Tisza 590, Széchenyi 582.
Az első és a második bizottságnál ekkor 

már nem tudja betartani a tizes turnusokat.
Egy órakor igy áll az arány:
Tisza 819, Széchenyi 7Ki.

A (licsőszentmávtoni választás.
BUDAPEST, jun. 28. Ma volt Dicső- 

sze rítt nárt ónban a képviselőválasztás. Báró 
Bomemi.-szia választási elnök kijelentette, 
hogy a választók egyedül Sándor dános ál­
lamtitkárt jelölték. Féi! óra múlva sem lévén 
más jelölt, az elnök az államtitkárt megvá­
lasztott képviselőnek jelentette ki.

—o—

Singer Zsigmmid a ravatalon.
Bl DA PEST. jun. 28. Singer Zsi gmond 

főrend holttestéit ma ravatalozták fel. hol­
nap délelőtt H órakor temetik. A Pester 
Lloyd-ná] megürült állását őszié: nem töltik 
be.

—«0»—

Barát Ármin ügyei.
Bt PAPEST, jun. 28. Fehéri Armand 

a P. H. munkatársa ma levelet intézett báró 
Skvrleez Iván miniszterelnökségi miniszteri 
tanácsoshoz, tudomására juttatván, hogy 
hajlandó Barát Annin elleni bizonyítékait a 
miniszterelnöknek bemutatni.

—«o»—

Letartóztatott könyvelő.
Bl DA PEST, jun. 28. A rendőrség le­

tartóztatta Kauffried József 48 éves köny­
velőt, aki Raubnitzban 20,'KX) koronát sik­
kasztott és 4 évig élt Budapesten.

—o—
Holttest a csomagban.

Bl DA PEST. jun. 28. A Verseny-utcai 
nyomozó postahivatalba Temesvárról egy 
csomag érkezett vissza, amelyen tartalom 
gyanánt sütemény volt kitüntetve. Mint­
hogy nagyon bűzös volt és a feladót nem 
találták meg, (Viszik Pál rendőrfogalmazót 
értesítették az esetről. A rendőri bizottság 
megállapította, hogy a dobozba egy pár hó­
napos csecsemő hullája volt csomagolva.

Tolvaj vasúti hivatalnok.
OSTENDE, jun. 28. Itt letartóztattak 

egy vasúti tisztviselőt, aki különböző uta­
soktól 340.000 frank értékű ékszert és érték­
tárgyat lopott. Egy brüsszeli ékszerésznél 
körülbelül 200.000 frank értékű ékszert fog­
laltak le.

Valutareform-bil!,
WASHINGTON, jun. 28. A végleges 

valutareform-bilibe újból belevették azt a 
rendelkezést, mely szerint a nemzeti bank­
nak bankjegyeit lassankint bevonják és 20 
éven belül szövetségi tartniékbankjegyek- 
kel pótolják. A bilit rövidesen a képviselők 
elé terjesztik.

Románia magatartása,
ROMANIA, jun. 28. Diplomáciai kötök­

ből származó értesülés szerint a bukaresti 
francia és orosz követ Majorosén miniszter- 
elnöktől egy Bulgária ellen irányuló mozgó­
sításról jegyzékének kiadását kérik, hogy 
a szerb-bolgár konfliktusra ezzel is nyomást 
gyakoroljanak. Majoroson ezt a kérelmet 
visszautasította, azonban Szófiába újból 
jegyzéket küldött és ebben tudomásul adja, 
hogy egy esetleges bolgár-szerb konfliktus 
esetén Románia szabad kezet tart fenn ma­
gának. Mint hírlik, a mozgósítás minden fá­
zisa már ki van dolgozva. A szerb-román 
megegyezésről szóló híresztelések nem felel­
nek meg a valóságnak.

Románia mozgósít.
BUKAREST, jun. 28. Mérvadó helyre 

ma rendkívül nyugtalanító hírek érkeztek 
Szerbia és Bulgária konfliktusáról. E hírek 
szerint Bulgária mereven ragaszkodik a 
szerződéshez és ezért a háború kitörése már 
csak napok kérdése. A bírok megérkezése u- 
tán Majoroson miniszterelnök megjelent a 
királynál audiencián, amely hosszabb ideig 
tartott. Hire jár, hogy a román hadsereg 
mozgósítása küszöbön áll. Minden intézke­
dés megtörtént a gyors mozgósítás érdeké­
ben. A hivatalos körök magatartásából is 
arra kell következtetni, hogy legközelebb 
elrendelik a mozgósítást. Az izgatottság a 
városban rendkívül nagy.

BT KAREST, jun. 28. A lapok közük, 
hogy n román hadsereg mozgósítása papíron 
teljes. A Minerva jelentése szerint egyetlen 
igy román tiszt sem kaphat a nyáron sza­
badságot és a hadtestparancsnokok meg­
hagyták a tiszteknek, hogy éjjel ne távoz­
zanak el hazulról s készen legyenek a ria­
dóra.

A forrongó balkán.
BFd 8, jun. 28. A nap szenaáinója Ro­

mánia akciója, amely kétségtelenül a dob- 
rudzsai aspirációkkal ál! összefüggésben.

BUKAREST, jani 28. Rumania kije­
lentette, hogy ha Szerbia és Bulgária kon­
fliktusba keveredik, akkor ö fegyveresen fog 
közbe lépni. .1 mozgósítást elrendelték.

BUKAREST, jun. 28. Károly király 
szitui ja,i utazását elhalasztották.

—o—

A cár nem dönt.
FRANKFURT, jun. 28. Szaszouov ér­

tesítette a szerb és bolgár kormányokat, 
hogy a cár nem tagadja el a neki felaján­
lott bírói tisztet, mert a döntést 8 nap alatt 
kívánták.

Szerbia annektál.
BELGRAD, jun. 28. Péter király alá­

írta azt a rendeletet, amely a szerb csapatok 
által megszállott területeket annektálja.

Ragályok ellen
most igen alaposan kell védekeznünk, 
mert vörheny. kanyaró, typhus, himlő 
és egyéb ragályos betegségek most 
fokozottabb erővel lépnek fel, mint más 
évszakokban, miért is szükséges, hogy 
minden háztartásban egy megbízható 
fertőtlenítő szer kéznél legyen. A je­
lenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő 
szere a

s.a,- tálán, nem mérgező, olcsó és ere­
deti üvegekben 8o fillérért mi .- 
den gyógyszertárban és drogériában 
kapható. Hatása gyors és biztos, miért 
is az összes orvosok betegágyak fer­
tőtlenítésére, antiseptikus kötözéseknél 
(sebekre és daganatokra) kéz- és arc­
mosásra és ragályok elhárítására, nők­
nek altesti brigádéra stb. mindenkor 
ajánlják.

Lysolorm-szappan
finom, gyenge pipereszappan, 10 „ ly- 
soformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre, még csecsemőknél is; szépíti, 
megpuhitja és. illatossá teszi a "bőrt 
Egy kísérlet és Ön a jövőben kizá­
rólag ezen szappant fogja használni. 
Darabja i korona.

Fordomenta-
Lysoform

erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbvrt rögtön és nyomtalamu! el­
tüntet es a fogakat konzerválja Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnái, gigebántahnaknál és 
nátha esetén gurgulázásra Néhány 
csepp elegendő egy fél pohár vízre. 
Eredeti üvegje i kor. 6o fill.

Az összes lysoformkészitmények 
kaphatók minden gyógyszertárban, 
drogériában Kívánatra bárkinek in­
gyen és bérmentve megküldjük az 
Egészség és fertőttlenités“ cimit ér­
dekes könyvet.

Ahol lysoform nem volna kap­
ható, oda közvetlenül is küldünk 6 
kor., előzetes beküldése esetén 3 
üveg iysoformot, 2 darab szappant és 
1 üveg szájvizet.
Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára Újpesten.

yXj
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Kegyetlenkedő bolgárok.
KONSTANTINÁPOLY, jun. 28. .vfe 

Neologosz vinni görög nvelvii lap ielenti,!’ tí * I á 4 \ U - 
iu.g\ a bolgárok Tráciában kegyetlenül bánj' ¥ d ! Q 0 ! U Tü fi fi I S Z íc i '

A hármasszövetség a londoni konferencián.
ROMA. jun. 28. A londoni nagykövetsó 

ri konferencia legutolsó iihv-en Lichnovskv 
ív -eg német nagykövet kijelentette, hogv 
Németország méltányosnak tartja az ősz 
.iak-ino_gyar monarchia es Olaszország kö-
•vtoiésfit Albánia határainak kijelölése te- I előkelőbb görög és török polgárokat akik

Sí “ &feP°ntot. ' ek az voll a bönük.l,,^ ÄÄfÄ« 
a hannas-szovetseg. ho«rv az ! tűztek ki házaikra. A bolgár helyőrsi pa­

rancsnoka a foglyokat kiszolgálhatta egyb 
I ,,«ui<lavi,zx*rr.ek kényv-kedvére és ez hét ái ‘

A;g kívánja a hánnas-szövetség, hogy az 
«illán 1 la tár délén Btolio helységet is magába 
.arja és (torivá albán terület legyen.

aay *‘i görög vs mohamedán lakossággal. Egy 
1 ti 1 a bolgár 1 latóságok elfogták a leg­

es

A szkupstina határozata.
LONDON, jun. 28. A Daily Mailnek je 

«viitik Belgráditól: A szkupstina tegnapi 
zárt ülésen a többség helyeselte Basies poli­
tikáját es felhatalmazta . miniszterelnököt, 
hogy Pétervárra utazzék.

A hangulat Belgrádban.
IIELORÁD. jun. 28. A jelek arra vaJIa- 

<ik. hikgx I asivsuak többségé lesz a skuptsi- 
•a’.an vs a bizalmi szavazat után az egész 
eivvet változatlanul helyén marad. Bozano- 

\ ies nadiigyminiszter már visszavonta le-

U 1913. évi tavaszi és nyári Idényre 
Egy szelvény 

3.10 m. hosszú 
teljes férfiruhához 

(kabát, nadrág, és mellény) 
elegendő, csak

1 szelvény 7 kor. {
1 szelvény 10 kor. j
1 szelvény 15 Zur.
1 szelvény 17 kor. ,,
1 szelvény 20 kor. ef

*“'**•'' *-vv* T x. A v s o t-zj m i cii - tgy szelvényt fekete Bzilonniiiához 20— íz. a,. , , .
;u|: 'elnyarsal tatott. kettőt pedig agvon-p CTial4l»l!onl,ktt'idnl',!ly‘'ml','i!!’,*rnl’1,61 '‘““'d"1 í'lövetett. [ 040 kíld,i.^ Ä ÍUr'“ 048 ri n 3

—o— Jf
Szerb-bolgár ütközet. f‘

BÉ( 'S, jun. 28. Belgradból és Szaloniki-íj 
bői egybehangzóan nagy csatáról érkezik! 
hír. -X legujabbi ütközetben bolgár részen8 
bMi ember elesett. ÖOU megsebesült, a szer-| 
bck;tél 2(KJ a halott, 400 a sebesült. Bolgárfe 
részen 2u ezer ember vesz részt a harcban ‘

Siegel-Imhof Brü
Minták Ingyen és bérmentve.

í«»J?í".ya«i * • '»•CÍIMV« «VI«. ha «6»kőivel , n Slrgel-lmho: régnél, a ev-ninirn ■,
lek" Cí1V '' b>"b?n '- ir-lcsóbb Ar„k. O ■; tvk. Aliimba, iigytin..» kiwolgilli,, m<-

Is, tejesei» tribe árúban

umdá-sít Protic-s Ireliigvminiszte;

Megszállják Albániát.
LONDON, jun. 28. A Daily Chroniele- 

i.ak táviratozzak Rómából: Az olasz kor­
mány katonai expedícióra készül Albániá­
ban, mert a nagykövetségi konferencia még 
most sem rendezte Albánia déli határait. 
8xó van róla. hogy az olasz csapatok egész 
Oéí-AJbániát megszállják és az osztrák-ma­
gyar monarchiára bízzák, hogy hasonló ka­
tonai intézkedéseket tegyen Albánia észa­
ki tartományaiban, ha szükségét látja.

, ...... .......... . . sem i
)£T kiwilni. Az ellenzők nicsr v<in elépftxlve 

r «poaéjávak tegnap óta az ellenzéki I 
d-orban hatarozottan kedvező a hangulat 1 
asi ra nézve é< a kormányválság elhárult 

A jövő hét elején Basics Pétervárra utazik, !
■ ’iiseraig a többi balkáni miniszterelnök is
étit lesz.
1) A skuptsina mai nyilvános ülése után i 
r a : miniszterelnököt kihallgatásra ren- 

a király s utána a miniszterelnök Hart- 
v *r <-:•<** követte! fog találkozni. Egy árva 

'■ 1 igaz abból, hogy az orosz követet kor 
a 'va visszahívja.

, SZÓFIA, jun. 28. Itteni politikai körök- « ----------u
'•“n r<>1;inos az a vélemény, hogy Basics ! jutörök csapatok között újabb összeütközé- 
• m s am i that többségre a skuptsinábaii és | sok voltak. Sikerült a zavarónkat el fői- 

ért ,-alasztotta a szavazást tegnapról má- t, ; ni ,* ^ <im*T
ra. Időközben a kormány minden MolvSát i b 'aza<,°1 n*v,lvanosan agyonlövet- |
arra használja fel, hogy megdolgozza a ; 0
- mp-tina tagjait. A szavazás a mai nvilvá Összeesküvés Huerta ellen.

l,"<vn ' :. NEW YORK. jun. 28. Mexikóból Texas-
—O - : ba menekülő amerikai polgárok hírül hozták j

Enjdiült a helyzet. ! hogy Mexikó fővárosában összeesküvést fe- |
SZÓFIA, jun. 28. A tegnapelőtti véres j (íi :V.‘:' ' Huerta köztársasági elnök ellen, i

összeütközés ellenére itt nem tartják vészé-1 Az O'^zeesküvők már minden előkészületei : 
del mesnek a helyzetet. A szerb lapok túloz- I n 11'gtettek, hogv Diazt hozzák vissza diktá- 
;:k p.y összeütközés nagwságát és jelentősé- j tornak^mjkor a szövetséges sereg eg\' tisztje, 
<4, de maga a kormány békére hajlandó, úgyszólván «z utolsó pillanatban elárulta

Mindenkinek kedves

F I U M E 
kikötőből

fen miniülim*;finom
pörkölt kiivéva! tölt­

ve
Kapható - 3 minő­

ségi' ;n-
STOGHEL CS3ÜB ílti?f£Afit

Zendülés a török hadseregben.
- 1 ARIS, jun. 28. A csataldzsai seregben
a katonai ligához tartozó legénység és az if-

Bmev miniszterelnök elhalasztotta pétervá- 
iú útját a szerb kormánvválságivá való tekin­
tettel.

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák" szálló
a Deák-korzón és de pen dance-a a

„Bonavia" szálló
Via Edm. De Amius 4.

Min :<ét szállóban kitiinö konyha és 
ár::y<.s kertek Fajborok és köbá- 

ny a polgári sör.

tervet.

VELENCE

a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágítás 
lift, gőzfűtés, fürdők, nagy éttermek.

ir Teljes penzió napi 10 űréért.

is
8\ iALHA

Bútorozott Szoba
egy vagy két személy számára, ellátással 
vágj- ellátás nélkül kiadó. Fürdőszoba, vil­
lanyvilágítás, erkély, kerti kilátás.

Via Ernesto de Verneda 2. szám I. em. 
3. ajtó.

Tulajdonos
tiderer-Eurger Gyula.

ő cs. és kir. fensége Ferenc 
Ferdinánd főherceg védnök­

sége alatt álló Osztrák

Adria-Kiállitás

VENEZIA
HOTEL PENSION VENIER
San Marco Ponte Goldoni. Szobák 2'/, lirä- 
ói, teljes ellátás napi 8 lirátólj feljebb. Német 

kiszolgálás.

Cs. k. Práter. Május—Október. 
Tengerészeti mozi (előadások szünet nélk.) Tana- 
gra színház, ördőgvásut, Taifunkerék. Tocadero 

és más szórakozások,
Kiállítási sorsjáték. Főnyeremény: 

Kor. loo.ooo.
16 Zenekar. Belépő díj 60 fillér.

D. e. 10 órától hajnali 2 óráig nyitva.

I Legjebbszépiiosger! Hölgyek részért nélkülözhetetlen!
Óvakodjutt az ut eizafolrtál! Törv. védve. 

Csoaas, gyors és biztos hatása.
A NŐJ SZÉPSÉG

eiere seri:, tökéletesi lésére vs fönntartására 
legutv.iiub'o cs legbiztosabb a vegytiszta, 
sem higanyt, sem ólmot nem tartalmazó, 
te.je.-NC'i ,.:f ilnuíian, minden gyógyszertár- 
nan, u;n-gcsiána i és illaiszerkcreskedésben 

k»P'iatí Földes-féle
-C R É M E 
-SZAPPAN

»TT'l1

Ezmi világiir:’ arckenőcs eltávolít szeplőt 
majfoltot, paitanást, miteszerí és más min­
den bőrbajt. sőt ráncokat, himlőhelyeket is 
üdévé varázsolja Ara: kis tégely 1 kor 
"a£y 12,j<,0' Margit hölgypor (3-féle szin- 
le,i) 1.20 kor. Margit szappan 70 fill., 
Margit fogpép (Zahnpasta) 1 kor. Már- 
git areviz 1 korona. Postán utánvétellel 
vág , a pénz előzetes beküldése után küldi 

a készítő:
guten FÖLDwS KELEMEN gyógy^szeré« ARADi

Caiti utóda, ErncstoBcnco drog., ProdaSf íínoí"^’ 
C»P=dl drog., jeehel France.co dlog Dr Mlnan a" 
O'Agyszrrtarór.an, l’avaclch Fratrlfl drog Cam" R 
drog. és Skodáik H. gyógyszertárában. K ’ PI c"
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Restaurant
MIRAMARE

CIRKVENICÁ.

▼

Abbáziái furcsaságok.
—«o»—

mikor az eső esik.
<">uök kételkedni fognak: tegnap történt 

meg először, hogy egy ismeretlen hölgvet 
megszóhtottom.

Ez a nevezetes eset úgy történt. liogv 
es<'tt, illetve szakadt az eső és én ott álltam 
a Quarnero-kávéház halijában, ahol akkor 
mar többen álltak, vártok és türelmet lénk ed- 
, a fürgén hulló esőcseppek miatt, ame- 
lyek nagy tócsákat alapítottak a bejáró elé.

Az ajtó előtt kocsik, illetve lovak álldo
1:^„nf>övesen, a kocsisok pedig mellénk 

dargöh'kive, hosszan pislongattak ránk ol\> 
Kor gúnyosan, olykor csábitón. De Istenem, 
miért fizessek 3 koronát hazáig, mikor csak 
kettő a taksa és a többiek is reménykedve 
neauak a fekete felhővel bevont ég felé, hát­
ha eláll a zivatar.

\ égre nagyszerű ötletem támadt. Egy 
sarok!mn egv kedves arcú, rnolett hölgvé: 
vettem észre szerényen, szép fehér szarvas 
lőréiprílxm, amely riadtan húzta be orroes-
i«iaVíf J,U('s°lyák szemtelen pillantásai 

elől. Megszólítom ezt a nőt, gondoltam. Fel­
ajánlottam neki, hogy elviszem haza kocsin. 
Ig\ ha többe is kerül a k<x*.si, nem sajnálom.

A lovak és kocsisok, mintha csak tudták 
volna, miről van szó, várakozásteljesen néz 
tek félénk. De hogy szólítsam meg? — töp- 
1 engtem. Mit mondjak neki. Borzasztó iz- 
gatoti lettem. \ égre odaálltam melléje, meg­
igazít ott am a mellényein és drukkolva meg 
szólítom:

Vár valakit? ...
Nagy szünet. A hölgy rám néz. aztán a 

lovakra,^majd az égre tekint. Az arca szi­
gorú,.. de,.mégis megszólalt:

. — Igen.
— Eog>- az eső megálljon? — kérdem
— Nem, hanem a férjemet — mondja 

ram pislantva, de most már kárörvendőn 
mosolyog. A szeméből huncutság csillogott 
rlö. . ... ,

Es tényleg ott terem egy ur, ernyővel, 
aki karonívvgad ja a kis nőt és viszi, cipeli el.

A lovak és kocsisok, meg én csalódva és 
lem ondón néztünk utánuk.

(Márk.)

“ rj.'-.r'O* m • ■

I Hissniann H. Wien 
1 jleks Miksámé 
; Hordalék Fritz Prága 
I I ienlsehel Heinegg Wien 

Maiierliatier Károly Budapest 
Halni Rudolf dr. Bielitz 

! t lerezog Arthur Wien 
Hofbauer Ernő Wien 
H or linger .lakah München 
Hcuboid Kari

Grand H. 
Szegd 
Wrii^ 

Stefánia 
Juliana 
Quifta 

Kolli 
Hausner 
Stefánia 
Stefánia

Torna sic1 
Augusta

— A lovranai fürdővendégek jelenleg 
szama 750; ez évben eddig 5944 fürdőven 
dég érkezett.

ABÄA2IH

tegnap érkezett fürdővendégei:
(Hötes arrlvés hier:)

Alliers Rudolf ivien 
Rtulay-Dezsőné Budapest 
Csorba László 
Crnsitein Siddy Wien 
Döme Ferdinand Buda.pe.st 
Depaukof- Miaum Odessza 
Erőxsy Aladár Szeged 
EfSrier Ludwig -Wien 
Eiber Vena Odessza 
l agkas Sámuel Budapest 
Fljchrjer Rudolf Tirol 
Fern 1 un (-b e r - M ári a 
Fodor Rezső Budapest 
Fürst Feróim Budapest 
Glanz Leó Wien 
Griinehanm Anna Wien 
Gial. GyuJa Debrecen 
Goiriugor M. Wien 
Gén-ing,.,. St. Wien- 
Gmugo Fm bor to PóLa 
Handler Izsó Baja 
mile Alfréd München 
Havas El Label h Budapest

Quarnero 
Quitta 

Piceola 
Jolanda 

Seecu ranst. 
Celestina 

Vécsey 
Breiner 

Celestina 
Jolanda 

Seeeuranst. 
Pl cseh 
Bristol 

Grand H. 
Jolanda 

Savoy 
S(s‘cii ranst. 

Grand H. 
Grand H.

Wiltseh 
Strand H. 
Spóra ti za 

Wiltseh

ilussarok Franz Snrajevp-^ífc Quarnero
-mgovic Jel ka Pilormiralf.^,, ''Strand H. 
• laiMiseh Maria Maehren < ta«» Grand ID
Klein Dávid ' - Gros^
Kohl Ferenc Kolb
Kovács Károly Budapest Tomasid
Kasparek Gusztáv Wiener N. Steinacker 
Kiesling Martin Berlin Hermitage
Lorant —aaaos Budapest Jolanda.
Lapter Móric Budapest Groszl
Mesettig Pál Lussiu Grand H.
Mnyer József Budapest Seeeuranst.
Meliizin József Wien 
Morelowski Julian Krakkó 
Medák Ignác Wien Quaruem
Molnár »JcUmks Seeeuranst.
Messerkueclut Helen Wien Wms
Nagy A. Budapest Seheller
Neumann Dezső Budapest Habsburg
J tag er Antim r^ Kiskunhalas S (‘ecu ranst.
!)illi!irai'n Prága Tom a sic1
I taefflin Emilie Stuttgart Palace
Reichner Benedek Budapest Wiltseh
Raufer Anna Szegő
Reiner Emanuel Budajiest Quarnero
Rosner Annin Budapest Grosz'
Székely János Budapest Savoy
Schneider Péter Kolb
Szántó Vilmos Budapest Scheller
Seykora Franz Böhmen StefániaSchäffler Göttlich Stuttgart See
Schwitzer Daniel dr. Szabadka Quitta
Sciinnmsehein Béla Budapest Dávid
Schsvenvz Jenő Budapest Seeeuranst.
Sal tesz András Szeged Véesev
Spada János Kolozsvár Viktória 1
Szűke Matvas Viktória
Swatsebék Gusztáv Grác Posthorn
Szalu: Emiim Budapest Pleseh
rl";-1 ^ ’hán Debrecen Seeeuranst.
Pallér András Seeeuranst
TN¥SQ,'Ó7fef BudaP(1'st Seeeuranst'
Tóth Sándor Jolanda
\\ arkovics Jovan Belgrád Palace
U icsenherg Margit Budapest Antonienh.
\\eiss Adolf Budapest Hausner
M achtel Zsigmond Wien Grand H.

Vidákovits
szálló és étterem

ABBAZ1AI Reihsstrasse
Elegáns szobák penzióval vagy ant' 
kiil. Kitűnő magyar konyha Magys 

tulajdonos.

Hungária
LÍdO “ Venezi.

Elsőrendű uj szálló. Lift, fürdőszobák st 
Magyar és francia konyha. Kitűnő i'tálo
: PENZIÓ 10 LÍRÁTÓL FELJEBB.

it ivy

Quarnero kávéház
Abbáziában

Az előkelő világ találkozóhelye.

Minden délután első­
rangú hangverseny

Esténként hangversenyek, tán emuit 
sagok, kinematograf előadások, tombolj 
kabarét előadások stb.

ABBAZIA
BRISTOi szállö> kávéház s1X10 1 étterem.

140 modern szoba, lift, központi fűtés, 
melegvíz-vezeték, villany, telefon. Kitűnő 
magyar konyha.

Tulajd. Rudovlts V.

Arkaden Café Abbázia
közvetlenül a Quitta fürdő mellett.
Legszebb fekvéssel a Südstrandon
400 ember befogadására képes terem árkádok­
kal. Minden kill- és belföldi újság;

Legjobb frissítők és italok.
Csapolt pilseni sör.
Minden vasárnap és csütörtök délután 

.él 4 órakor a fürdözenekar szalonkvar- 
tettje hangversenyez. Pleblu Ferenc kávés

CIRKVENICÁ.
Therapia pavilion.
Elsőrendű kávéház. Kitűnő ital 

fagylalt, hideg felvágott stb. Olcsó ári 
Naponta Horváth [Gábor hirned 

kisbőgős cigányzenekara hangversenyt

Hutter Ferencz
a fiumei De la Vilié volt főpincére.

Nyomatott a „POLINNIA“ Fiumei Keres­
kedelmi Nyomdában (Telefon száma 400).

Lido - Venezia
SPLENDID-HOTEL
(Villa Prineipessa Giovanna.)

Elsőrangú szálló 100 szobával. _ Kiti
:: konyha. — Penzió 11—15 lira.

—«o»—

Hotel Pilsen Meublé
110 szobával 3 lírától személyenkint. Li 

fürdők.
Motorcsónak Caprani G. tula

Marino szuw, Lido-ve„eZ
(aa Excelsior mellett).

Nagy étteremmel. - Modern kényelemm 
Mérsékelt árak. — A penzióba fürdők 

bin használata is bele vehető.
Vianelli A. tulaj



1913. VI. 29. A TENGERPART

KÖZGAZDASÁG

Az Adria hajóinak mozdulatairól 
■zl a/ értesítést vettük: Adna rakodik Ma 

Ingában hazafelé v.-zakaIrikai vonalon. An- 
jlráysv jnn. 26-án indult Valenciáitól haza 
jel,'. A vonalon. Arad jnn. 18 án indult Fiu- 
f néhol Gardiffba, Malta részére fog rakod- 
11 i. Árpád Nápoly ha n rakodik Marseille rc- 
jzére H vonalon. Balaton jnn. 20-én indult 

a rí lift hol Máltába. Báró Fejérvúry jnn 
9 ula kirakodik Velencében. Báthory jnn 

I ö ,tia rakodik Glti-gowlmn Malta, Velen«
{’riv.'Z! I ■ Fiume részére. 11. Keinenv jnn.
1.3 óta rakodik (.’ivitavecchiáhan Dieppe és 
fiamul részére. Buda II. jun. 2.) óta rakodik 
íi’it ; élian l’orto lOnipedocle, Palermo. Ron 
íii A (ilasgow részere. t a róla Siracusa es 
1,1a: . között közlekedik. Deák jun. 26-án 
odúit t anlii'fból Velencébe. Duna jun. 2(i 

j n indult Triesztitől Nápoly, Livorno, Gé 
jnn, és Brazíliába, -lókai jun. 21-én haladt 

I I,! hruitar mellett i.oiidon es Autwerpeu- 
„• nifiiet. Kálmán Király jun. 27 óta kira­

kodik Velencében. Kassa Fiuméhan rakó 
id; Mai.-cille és Spanyolország részere A 

(•on,dan. 1 .ederer Sándor jun. 26-án indult 
Bariból Trieszt es Fiúméba A vonalon. Mat 
ekevus jun. 2f> éli indult Máltából hazafele 

í szakafrikai vonalon. Mátyás Király jun. 
j’ti-án indult t’ataniából hazafelé B vonalon 

agy Lajos jun. 26 án indult Algierból Gib 
altar és Bordeauxba. Rákóczi Nápolyban 
ak. dik hazafelé A vonalon. Stefánia jun.
S ii. indult Swanseáhól \ eleneehe Szápá 

I \ ma indult Triesztből Marseillebe B votia 
S/ifiiényi jun. 26 áu indult Pa Írásból 

d( i . ina. Palermo es Londonba. Szeged jun 
‘4 rí. indult Fináléból Lisszabon, Leixoes 

‘ s RoUerdamba. Széli Kálmán jun. 26-án 
Lakni' el Gibraltár mellett (trau. Malta 
|‘T:n.e é Triesztbe. Szent István jun. 22 
I .fa kirakodik és he rakodik Sat ltomban.
I szent László jun. 6 óta javítás alatt Fiúmé 
fián Tibor jun. 26 áu indult T’orrvviejabol 
• >r.T/ihába. Tisza jun. 27-én indult Uránból 

iii lé északafrikai vonalon. Zichy (lénuá 
tan rakodik hazafelé B vonalon. Zrínyi Mi 

j : vauban rakodik Marseille és Spanyolul 
J /ág részére A vonalon.

Urünhut és Társa hajózási-vállalat 
lajoimtk mozdulatairól a következő értesi- 
ést vettük:

Anna gőzös útban Fiúméból Taranto 
elé fával. Lina gőzös kirak Unrlopagoban 
taxi sót. San Severn útban Tripolisból Tu- 
,is felé á 1 latsz.ii11itmá11miyaI, Magyar kirak 
Vlmoutban fiumei ’át. Indeficienter Brai- 
ában rakodik Velence és Ravenna részén 
Pveine kirak galatzi gabonát (ö vita ve« hiú 
ban.

Az. őszi vasúti forgalom lebonyolítása
■Ma (léiben tartották az államvasutak And 

•ássv-tiíi palota jálmn az évenként szokásos 
Értekezletei a kereskedelmi és mezőgazdasági 
I ndekeltség bevonásával az őszi nagy vasúti 
s "’ irgalom lebonyolításáról. Marx dános, az 
i íHamvnsuh'ik elnöke hosszasabban nyilat 

lozott az államvasutak intézkedéseiről. Bt 
döntette, hogy százöt von három millió ^ h.I -sáttatott az államvasutak rendelkezésért 
•hhő! Ő2.<HXI.I.XHI a forgalmi eszközök céljai- 

101 .OOO.fV 10 pedig a meglevő berendező 
Lek javítására szolgál. Húsz milliót fordíts 

ink u] kocsik beszerzésére, 19 milliót tnozxlo- 
! f ok beszerzésére, 87 milliót pétiig a vonalak 

t! 1 i t ók épe -.régének fokozására. A nagy tá- 
.•olsíigKin levő állomások között tiz u i kite- 
őt építenek, kétszázhetven állóin;! on pedig 
lövités történt, a kétvágányú pajt ákat nagy 
irányban szaporítják és a tárházakat ki hu 

I /itik Két száznyolcvan kilométer aj vágányt 
élesítenek. Tizenötezer négy szögűiét erre' 
lövi tik a fedett rakodóból veket es VJil.tHMi

nég\ szómét erre 1 a nyílt rak odóliely eket. _ Kö­
rülbelül 8ő.(Hhi kocsi ftig a forgalom céljaira 
rendelkezésre ál lain. Gondoskodás log tör­
ténni arról, hogy az eddiginél nagyobb vo­
mit egy ségek további Itassanak es arról, hogy 
a rezsi széli litásak (kőszén stb.) mára nyáron 
jó előre megtörténjenek, hogy ősszel az ál 
amvasut lehetőleg teljesen a szálütoközön 

ség rendelkezésére álljon. KI őt erjesztése ve 
gén Marx a megjelent érdekeltség hozzászó- 
lásjít kérte. Strasser Alfred az ár) Kiszáll it 
lüáuvok gyors lebonyolítását, a köteléki dij 
zahátsók közlését és a budapesti raktárak ko 

esiellátásának biztosítását kérte. Marx elnök 
kilátásba helyezte a megfelelő intézkedésé 
kel, Durvái Károly Máv. igazgató pedig ki 
jelentette, hogy a köteléki tarifák ezidcit 
már július 1 én megjelennek. Weis/. Hugó a 
dunántúli forgalom fejlesztését sürgette.

i,i iws József a fiumei for fialom fejleszté­
sen, l.enárd Róbert pedifi orra hívta fel a 
fiii fiel met, hufip II fiumei ArjxisziUlitmáni/o- 
kat központosít ni raktározzák. Bulla Vilmos

határállomások gabona- és lisztforgalmi 
adatainak heti közlését kérte. Marx a meg­

védés végéiI megígérte, hogy az. összes fel­
merült óhajokat jóindulata tárgyalás alá 
veszi.

- Az osztrák államvasutak tanácsa
tegnap fejezte he tavaszi ülésszakát. Az 
egész osztrák közvélemény figyelt erre a ta­
nácskozásra, mert a 34f> pontban, amely tár­
gyalásra került, képviselve van az egész la­
kosság érdeke. A közlekedésiig!- parlameut- 
,, ma már a staatseisenba.hnrat, amelynek 
-ulya, épi'ien mert a közlekedés ügyeiről dön­
tő véleményt formál, folytonosan nő. Nem 
ugv, mint a mi Közlekedési Tanácsunk, a 
melynek az élettel érintkezése nincs, jófor­
mán üléseket sei^i tart, s a közvéleménynek 
nincs sok öröme abban, ha mégis véleményt 
mond. Az osztrák tanács mostani ülésszaka 
nak 34Ö pontjából csak egy-kettőre utalunk, 
amelyből látjuk, hogy a közlekedésnek meny­
nyi égető kérdése foglalkoztatja ezt a testit 
létet. Efiész seren osztrák fürdő és nyaraló- 
heti,I érdekében ran javaslat beterjesztve, 
hog\ a közlekedés javításával, kenyelme- 

tételével, uj vonat, vagv automohiljá 
rat beillesztésével, különböző modern beren­
dezéssel ók és bete"'ek szállítására al-
x.dmas kocsik éuitésév '' avitsák helyzetü­
ket. Vájjon mikor foglalkozott a Közlekedé­
si Tanács nálunk efféle kérdésekkel ? Pedig 
pld. az erdélyi fürdők közlekedésé rettene­
tes; néhány órát vsak a kedvezőbb csat lakó 
zással meg lehetne takarítani, .ló, kényei 

I ni es, süni és gyors közlekedésre egyelőre meg 
vágyakozni sem merünk. Szó van az osztrák 
tanácskozáson arról is, hogy mérsékelt tavi 
fával hozzák közelebb az ország belsejéhez 
a távolabb eső nyaralóhelyeket. Közelebb 
akarják ekként hozni Boszniát, Hercegovi 
mit és a Balkánt. Ebben van már jó adag 
politika is, anélkül, hogy egyebet tennének, 
mint a közlekedést tökéletesítik. Mi ezeket 
az eszközöket, sajnos, a magyar nemzet cél­
jainak szolgálatában csak ötletszerűen al­
kalmazzuk, mert a Közlekedési Tanács tag­
jait a szabad vasúti jegy tökéletesen kielé­
gíti.

Az előrehaladt 
idény miatt!

Bátorkodunk ezennel a követke 
zö cikkeket mélyen leszállton árak 
mellett ajánlani:

Levantine, szegélylyel 
garantált színek

á Kor. —.48
Fehér ruhavászon bos- 

nyák módra
á Kor. —.26

Csikós creppon leg­
újabb divat

á Kor. —.38
Percail, elegáns minták 

á Kor. —.50
Panama, minden mo­

dern színben
á Kor. —.90

Színezett zefir, leg­
újabb minták

á Kor. —.85
Voil de Laine, tiszta 
gyapjú modern minták 

á Kor. 1.—
Eponge(szivacsos) min­

den színben sima és 
mintázott.

GYÜMÖLCS 
SZÁLLÍTÓ 
KOSARAT

minden kivitelben is mennyiség­
ben legelőnyösebben szAlllt az

Országos Központi
Hitelszövetkezet

kötelekébe tartozó ipari és háziipari szövetkezetek 
Beszerző és Értékesítő Központja
Budapest, Ulti. Jftzsef kttrnt 36.

Szétküldést telepek:
Kecskemét, Szépfalu, Zenta.

Tisztelettel

WEISS M.
FIUniE, CORSO 11.

Trieszt Corso 9. Bécs IX.

Szabott árak.
Divat- és kézniüárucikkek, férfiruha­

szövetek ,selyemáruk, szőnyegek, bútorszö­
vetek, fehér neműek, gyapotáruk, női- és 
gyermekkonfekciók, csipkék, hímzések, szál • 
la gok és az összes felszerelési cikkek eladása

Újságkihordó fiukat
vagy asszonyokat 

jő fizetéssel felvesz.
A TENGERPART 

kiadóhivatala.

r
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Igyák naponta 1—2 palaczk I

Szent István 
Dupla-malátasörí

A söriparban korszakot alkotó a 
„Kőbányai Polgári Sörfőződe"
ezen világhírű söre, amelyet ma 
már minden országban utánoznak. 
Nemcsak a legélvezetesebb tiditő 
ital, de csodálatos gyógyhatása is 
van idegesség-, étvágy hiány-, 
vérszegénység-, álmatlanság-, tü­
dő- és gyomorbajoknál: igen aján­
landó lábbadozó betegeknek és 

szoptató nőknek is.

Aiöfiljo» Noeraen tanár Bécsben: 
.rvjailija. Korányi tanár Budapesten; 
Glax tanár Abbáziában és számos más 

szaktekintély.

Kapható:
Frisstöltésü palaczkokban minden fűszer 
és csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimérve minden előkelő étteremben.

FHjF2' 2 • 2 • 2'2 * 2 < Z t Z• Z í Z • Zt Z$880
hkszer - arany - és chinaezüst - áruk

Steiner Ferencz
Fiume, CORSO 35.

Telefon szám 206.

dús választóban szigorú szolid kiszol­
gálás melctt kaphatók
BB@@@88®l@8@808m@8

iFiumei magy.Uri és Női Fodrászterem
Adria palota. Telef. 11-60.

Újonnan és higiénikusan 
berendezett külön kabi­
nokban olcsón végezte­
tik fejmosás, hajfestés, 
onduláció, divatos fé­
sülés és manicure. Nagy 
raktár divatos betétek­
ből, vágott hajból és pi­
pere cikkekből.

A higiénikus úri teremben gyors és pontos kiszolgálsá

Több különálló

két és három szobás
lakás a szükséges mellékhelyiségekkel 
kiadó. Értekezni lehet a Fiumei Epitő
Részv. Társ. irodájában Via Clotilde 4 ______
I. vagy az ÉpitS Részv. Társ telepén j ****

Via Valscurignén.-

Grand Magazin alia Conveiienza
NEMES HENRIK fióküzlete

Fiume, Piazza Scarpa 4.
Férfi-, női-, gyermek fehérnemüek, aljak 

blúzok, harisnyák, kézimunkák, kellékek, 
stb. stb. szolid, szabott árakon.

Katonai és egyenruházati cikkek gyári 
raktára. Legnagyobb és legjobb bevásár­
lási forrás.

0888088608080808803

Poloskák
moly és sváboknak még petéit is nyom­
ban kiirtja a „Löcherer Cimexin“. Nem 
piszkit minden tisztítható vele.

Kapható Dr. Mizzan Adorján 
gyógyszertárában Fiume.
8800000808803800038

LegjaBStafiniasabb bevá­
sárlási forrás

mindennemű vászon, kézmü, fügöny női 
és férfi konfekció árukban. (Heti vagy 
havi részletfizetésre)

Alessandro Roth
Fiume Via E. De Amicis 9 I. em. 

Telefon 15-65

Comptoirista
Misnél, magyar és olasz
nyelvismerettel, hosszabb iro­
dai gyakorlattal, állást óhajt 
változtatni.

Cím a kiadóhivatalban.

Triesztből Velencébe és vissza
a Venezia és Wurmbrandt gyorsgözösőkkel. 

i Az ut tartama csak 3 óra.
Indulás Triesztből naponta 8 órakor d. 

e. Indulás Velencéből naponia 2 órakor d u 
vasárnap 8 órakor d. ti.

A kinek eladó S3S5S2Slá2f bűtsra 
sasi vagy oíisőn akar Miri gga-
Bfi (részletfizetésre is) forduljon biza­
lommal
HERSKOVÍTS S. butorkerekedőnél

Via G. Parini 6. szám.
Telefon 12-03 szám.

Ella Villa
Penzió és vendéglő, Abbázia. Szo­

bák ellátással és ellátás nélkül. Mérsé­
kelt árak.
0881

Szép bútorozott
külön bejárásu szoba villanyvilágítással 
és fürdőszoba használattal azonnal kia­
dó esetleg teljes a Hálással is Via EUm. 
De Amicis 9 szám félemelet R. S. nél.

„Első rituális bar“Hattyú gőzmosóda . . ,ö ortoilox kóser borok és más ita-
Fiume, Via Acquedotto 2 sz. (Kucich ház) j ,ok> mindennemű hideg és meleg é* 
és a Via Goldonibari (a Dubravéic ház-
ban). Vállalatát a mai k r idényeinek i - Előfizetések kosztra iiázban 
megfelelően, vegytisztító üzemmel kibö-! ** haZün k,vö1 elfü8adtat»ak. 

vitette, melyre a közönség szives figyel-i ,
mét felhívja. Gyors kiszolgálás. Telefon : VV dfltä cilíb MaflÓ.
9-88. Tisztelettel Via Alessandro Volta 2. sz.

Bredár Lajos.

Cantridai fürdő és vendéoP
Tengeri fürdő, 25U szép kabinnal és napkurára 

szolgáló külön terrasszal. Nagy árnyas vendéglői kert., 

j. tenassz-al és tekepályával. Kitűnő konyha és kifogástalan 
( borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés 

1 'um^l a fürdőig. "Vasár-és ünnepnapokon délután 

zene-hangverseny'

I száliudiia és étterem
i A,J8iT1!G,:"utca . Tulajdonos: DE NEGRI TRANQUILLO

Kedvelt találkozóhely
\ városcentrumában, a .hajóállomások közelében vili 

mos vasúti megállóhely. Pompás kilátás a tengerre. Kényelmes 
es elegáns szobást, fürdők villanyvilágítás, mérsékelt, árak.

Kitűnő német és olasz konyha.
geti A ,eSJ°bb dalmát és házi borok, állandóan friss sör!
miaii.-..iiLL_ ‘"""‘—"“Tmaiuiiii | Im|

Fiirclitjegyck fehérneművel 40 fillér, 

öicsö bérletjegyek.

! 500 koronát !
fizetek Önnek, ha az én gyökér- r aQ A VRMtCD 
irtó „Ria" kenőcsöm tyúkszemét, VTTXiLLtx •
hibireset és szarubőrét 3 napon a „Hungária“ szálló mögött, 
bélül fájdalom nélkül el nem tíin- Szép tiszta bútorozott szobák jutá-i 
teti. Egy tégely ára jótálló levéH'X05 .árakon t percnyire a najó*’ 

kíséretében I Kor ál.omástól és a nagy fürdőintézettől..
Ksmény, Kassa! aastaíiok 12 94Ü.
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ETERHIT- mflWEW
Ihhtschek lhjos

BUDAPEST - NYERGESUJFALU

Stözpoott iroda: BiiBHPEST til. KER.
fMDR&SSY-at 33 sz 
Telefon: 571-72.12-32.

a jelenkor legjobb

Vigyázat!
Eternit-pala |

csak akkor oalődt, ka a fenti 
rafzszerint minden egyes lap 
a törvényesen védett szójegy- 
gyel ETERNIT-tel van ellátva; 
szíveskedjék tehát minden­
kor kifejezetten csak oalúdf

HHTSCHEK - léte 
ETERNIT-PISLÁT

kérni és silány anya­
got visszautasítani!!

FőelárúsUók.Braun Barnát és

I ; I

I I

IlllilHl
í|i|| |j, ,ih I j |í

!|l!l|||il

tetőfedő anyaga!

Nagyon fontos!
Eternit-müvek
szállltőképessége a Nyerges- 
nifalnban történt gyárnagyob 

™ bitás következtében 8OT0-aI 
V emelkedett az elmúlt évhez 

képest, anyagszállítások te­
hát a leggyorsabban történ­
hetnek. Újabb rendszerit

„, Rhombus és hal- 
pihhelyeslapok-

ra különösen fielhiv- 
jnk szives figyelmét!

Társa cég. Fiume Via Stefano Tiirr 5. (saját ház)

X v>‘..

33 óceániárú 33 Óceániáról

Austro Americana - Trieszt. ;
Rendes személy- és áru forgalom, Észak- és Dél- 
Amerika, Görögország, Olaszország, Délafrika és 

Spanyolország felé.
Közeli indulások Triesztből:

Személyszállítás Triesztből New-Yorkbe: 
az Alice gőzössel jun. 14-én. Triesztből 
Newyorkba az Argentina gőzössel jun. ö.

Triesztből Quebeckbe és Montreálba a Ca­
nada gőzössel jón. 21-én. Teherszállítás:
Triesztből Philadelphiába a Giulia gőzössel 

jun. 24-én.
Triesztből Newyork és Philadelpbiába a 

Lucia gőzössel jun. 28-án.

Triesztből Havanna «és Neworleáneba a 
Virginia gőzössel jun. 11-én.

Patras, Almeria, Las Pahnas, Rio de Janei­
ro, Santos, Montevideo és Buenos-Ayreebe 
a „Francesca“ szem. száll, gőzössel junins 
12-én. a „Columbia“ szem. száll, gőzössel 

jun.. 26-án.

Közelebbi felvilágosításokkal az igazgatóság Triesztben, 
Via Molino piccolo 2, szolgál.

MERCEDES
Az autók királya!

Bárdi r. t.
BUdapCSt V1 Lehel-utcza 25 sz.

Városi üzlet: V. Mária Valeria u. 1.

Dunántúli fiók: GYÖIL

2! • 2 • o, • vi.1 a. * j, ‘ j. ' a. * j. ; j. * j. ' j;

Honin Penzió.
Velence. Corte Baroxzi
A Szt. Mark tértől 1 percnyire.

Penzió 6.—7 lírától feljebb 
Szobák 2.50-3 „ „

Aki szobaleányt, szakácsnőt, 
inast, pincért, vagy bármely al­
kalmazottat keres, forduljon bi­

zalommal

LogariC J. közvetíti Irodájához
Via Parin! 15. sz. Telefon sz. 15-87,
Üres lakások és butozott szo­

bák szintén közvetittetnek.

mOST I1YILT WIEG!
BAJIN Z.-Fiume Piazza Hndrássy.

Nőidivat — kézmti — és rövidárukereskedése.

@888888888888

Villa Sans Souci
Abbázia.

Előkelő családi otthon. - Teljesen 
ujonan berendezve. Uj tulajdonos 

Finom bécsi konyha.

vL ' t 1 xJU * «-L * vL * v/ vL vl> .


